

Pametno koristite mlade bikove ?!

- ne osjemenjujte napamet, ako ne „poznate“ bika, pitajte -

U Hrvatskoj oduvijek imamo ogromnih problema s korištenjem mladih bikova i progenim testiranjem. Čak i u današnje vrijeme, kad su sve informacije o bikovima lako dostupne, u osjemenjivanju izrazito prevladavaju nedovoljno dobri testirani bikovi i mladi – netestirani bikovi. Genomska selekcija dodatno pojačava taj problem kod nas jer se „brkaju brojke“ genomskih testova i progenih testova.

Nedavno su dva naša najveća centra uvezla 20-ak živih mladih bikova iz Njemačke samo s genomskim testovima. Niti jedan od tih bikova po rezultatima ne zaslužuje značajnije korištenje. Svi su oni pušteni u test-osjemenjivanja u Njemačkoj i tamo će sigurno dobiti rezultate na potomstvu – progene testove. Nema baš nikakvog razloga da ih se do tada kod nas značajnije koristi, dakle, **budite oprezni što vam se nudi ! ako vam je bik nepoznat, zovite, pitajte...**

U isto vrijeme i mi smo uzgojili neke zanimljive mlade bikove s genomskim testovima, koje bi trebalo pouzdano testirati na našoj populaciji jer ako to ne provedemo, oni će zauvijek ostati „samo zanimljivi mladi bikovi“. Nedavno smo dobili genomske testove za još dva mlada bikića **od uzgajatelja iz naše županije**, koji po rezultatima svakako zaslužuju korištenje i najvjerojatnije će ući u neki centar za UO – razina kvalitete im je ravna najboljima koje su centri nedavno uvezli.

Dakle, za sve te silne bikove koje „guraju“ centri u našem uzgoju jednostavno nema mjesta.

Jasna i konkretna preporuka glasi:

1. koristite najviše bikove sa lista preporučenih progeno-testiranih (ima ih 16)
2. koristite i preporučene mlade bikove s najboljim genomskim testovima (ima ih 8)
3. mlade bikove za test - koristite samo **NAŠE** s dobrim genomskim testovima

PODSJEĆAMO: Koji su to **NAŠI** mladi bikovi s dobrim genomskim testovima i koliko ih koristiti:



MAD - ET (Mandela x Lotarry) rođ: 11.12.2008. HB 7966
uzgajatelj: Slavko Jambrišak, Vrbovec
gGZW 122 centar za UO: Križevci

On odavno više nije mladi bik ! - trebao bi biti bik u čekanju
Do sada je već **previše korišten** – ima već gotovo 5.000 teladi, samo u našoj županiji skoro 600 teladi – to nikako ne valja.
NE KORISTITE GA VIŠE – dok ne dobije testove (u 2014.)



RUSSAM - ET (Ruakana x Bossag) rođ: 24.07.2010. HB 8087
uzgajatelj: Zlatko Mužinić, Križevčec
gGZW 120 centar za UO: Varaždin

Također više nije mladi bik !
Do sada je **premalom korišten** – ima samo 18 teladi, a jedini je živi HRVATSKI BIK u centru za UO u Varaždinu.
KORISTITE GA – još par mjeseci, barem za pregone



WAUS (Winnor x Vanstein) rođ: 03.03.2011. HB 8114
uzgajatelj: Vlado Jurkas, Harmica
gGZW 131 centar za UO: Osijek

Test-osjemenjivanje bi trebalo biti gotovo, no, budući da je prvi i za sada **jedini Winnorov sin s dobrim indeksom vimena**, treba ga i dalje **KORISTITI** (nikako **NE na junice**)
Teljenja njegove teladi su počela od kraja 2012. i ima za sada samo 10 registrirane teladi.